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يسثل عشرخ تكمفػة العسػل كػل مػا يحرػل عميػو جسيػل العػامموح ةػا الصحػجة الاقترػادية مػح  جػصر 
 نقجية وعوشية  خخى . 

 أولا : تحديد تكمفة العمل : 

يقرػػج حتحج ػػج تكمفػػة العسػػل حدػػاا ييسػػة  جسػػالا الجػػصر السدػػتحقة لمعػػامموح والتػػا تتحسميػػا      
 الاقترادية مقاحل الصقت الحي يقزيو العاممصن ةويا .  الصحجة

 ويقتزا تحج ج تكمفة العسل  تباع الخظصات الآتية : 

 وينقسم تسجيل الهقت إلى : هقت الذي يستحق العامل عنه الأجرتسجيل ال -1

 تحج ج  وقات حزصر وانرخاؼ العسال  -  

) تقخيػخ  الذغلذلك عح طخيق بظاقة تحج ج الصقت الحي قزاه العامل ةا الإنتاج : ويتم  - ا
 العسل الوصما ( 

يسكح تحج ج الصقت الزائل )  ي  نػو وقػت  الذغلو عح طخيق مظابقة بظاقة الصقت مل  بظاقة  
 و  شقدم الصقت الزائل  لى نصعوح :( ضاع و لم يقم العامل خلالو بعسل مشتج

مدػػسصح بػػو مػػح  دارة السذػػخوع ويذػػسل : وقػػت محػػجد لدا  الرػػلاة    : ضػػائل عػػاديوقػػت  -1
 وقت محجد لتشاول الظعام . 

تصقػ  غوخ مدػسصح بػو ويخجػل  لػى  سػباا يسكػح تلاةويػا مثػل : : وقت ضائل غوخ عادي -2 
, تصقػػ  الإنتػػاج بدػػبا عػػجم وجػػصد مػػصاد  وليػػة , الآلات بدػػبا الكدػػخ  و تعظػػل القػػصة السحخكػػة 

  . بدبا عجم تشدوق التذغولتصق  العسال 

 تحديد إجمالي الأجهر المستحقة لمعامل خلال الفترة : -2  

تقػػصم  دارة وػػاون الةػػخاد ب عػػجاد  سػػجل الحالػػة الساليػػة  والػػحي  تزػػسح كاةػػة البيانػػات الستعمقػػة   
 بالجخ السدتحق لمعامل مح  جخ عادي و جخ  ضاةا   العلاوات   البجلات   السكاةآت .

 : ي الأجر وتنقسم الاستقظاعات إلىد إجمالي الاستقظاعات الهاجب خصمها من إجمالتحدي- 3

  استقظاعات ثاحتػة وتذػتسل عمػى حرػة العامػل ةػا الت موشػات الاجتسا يػة     قدػ  سػجاد
 سمفو   قد  الت موح عمى الحياة ..... 

 استقظاعات متغوخة وتذتسل عمى ضخيبة السختبات والجصر   الغخامات . 



    مستحق لمعامل في نهاية الفترةتحديد صافي الأجر ال -4  

 

 ثانيا : نظم دفع الأجهر 

يحػػجد  جػػخ العامػػل وةقػػا لػػحلك عمػػى  سػػاس الصقػػت الػػحي يقزػػيو  طريقةةة الأجةةر الزمنةةي : -1   
وىػػػحه ىػػػا الظخيقػػػة الذػػػائعة ةػػػا كثوػػػخ مػػػح رػػػشل برػػػخؼ الشكػػػخ عػػػح كسيػػػة الإنتػػػاج العامػػػل بالس

 السرانل لسا تستاز بو مح البداطة والديصلة ةا حداا الجخ 

سػاعة   44لسػبص ية  و حمغػت سػاعات العسػل ا د شػار 10ةػا الدػاعة  محمدخ العامل  ج // مثال  
 السدتحق لمعامل . خ  حدا الج

 د شار 440=  10×  44دتحق لمعامل =  الجخ الس                

بسصجػا ىػحه الظخيقػة  ػجةل لمعامػل  جػخا محػجدا عػح كػل وحػجة  نتػاج  طريقة الأجر بالقظعةة : -2
 يقصم ب نتاجيا   ويسكح  تباع ىحه الظخيقة حوشسا  تيدخ يياس الكسية السشتجة  

   حدػػبا  د شػػار 10ن  جػػخه عػػح القظعػػة الصاحػػجة قظعػػة ةػػ ذا كػػا 100)س(  نػػتج العامػػل  //مثةةال 
 الجخ السدتحق  لمعامل .

 د شار  1000=  10×  100ق لمعامل = الجخ السدتح        

تعػجدت خظػ  الاجػصر التحفوديػة التػا تشاوليػا الكثوػخ مػح البػاحثوح  :خظط الاجهر التحفيزيةة _ 3
 والتا سسوت بسدسيات عج جة مشيا :

حػػجا تػػا مصر طخيقتػػو عمػػى  سػػاس دراسػػة  :  و نكػػام  جػػخ القظعػػة التفزػػوما (  )طخيقػػة تػػا مصر  . أ
وتسووػػده عػػح  ص تذػػجيل العامػػل الكفػػ تحج ػػج مدػػتصى نسػػصذجا لينتػػاج يزػػسحالحخكػػة والػػدمح و 

القل كفا ة بحوث تعمص ةئة  جخ العامل تجريجيا كمسا زاد عػجد الصحػجات التػا  شتجيػا عػح حػج 
 معوح ةا العسل .

قظعػة  و  قػل  16ج قظعػة  صميػا . العامػل الػحي  شػت 16بفخض  ن متصس  الإنتاج ىص   // مثال 
صن  جػخه ةػا قظعػة يكػ 16ريػال   والعامػل الػحي  شػتج  كثػخ مػح  10القظعػة  ه ةػا صميا يكصن  جػخ 

قظعػة    16قظعػة    العامػل ) ا (  نػتج  14بفخض  ن العامػل )   (  نػتج    ريال  15القظعة 
 الجخ السدتحق لكل عامل ؟  حدا  المظمهب/ . قظعة   20 تجالعامل ) ج (  ن



  الحل// 

 ريال 140=  10×  14الجخ السدتحق لمعامل )   ( = 

 ريال  160=  10×  16الجخ السدتحق لمعامل ) ا ( =   

 ريال  300=  15× 20الجخ السدتحق لمعامل ) ج ( =   

عسميػػػة  لإنجػػػازالصحػػجة او  لإنتػػػاجبسصجػػػا ىػػحه الظخيقػػػة يحػػػجد وقػػت يياسػػػا طخيقػػة ىمدػػػا :   . ا
معوشػػة اذ يدػػتحق العامػػل اجػػخه الاساسػػا عػػح الصقػػت الفعمػػا الػػحي يرػػخةو ةػػا انتػػاج الصحػػجات 
ةا حالة عجم تجاوزه الصقت القياسا السحجد وةا حالة انجازه الانتاج باقل مػح الصقػت السحػجد 

 كمفة الصةخ بالصقت. % مح ت50ترخؼ لو مكاةاة تعادل 

 120حػػػجدت وػػػخكة الرػػػشصاخ لتثػػػاث الصقػػػت القياسػػػا لإنتػػػاج كخسػػػا خذػػػبا ا ) //  1 مثةةةال  
د شػار وقػج  2000ساعات عسل اعتيادية ومعػجل الاجػخ لمدػاعة  4وان العامل يعسل  صمياً دييقة( 

احدػا الاجػخ السدػتحق لمعامػل اذا عمسػت  المظمةهب/كخاسػا خػلال  ػصم .  5انجد العامل ) س( 
 % مح تكمفة الصةخة بالصقت لمعامل كسكاةاة ؟؟ 50ان الذخكة تسشح 

  //الحل

ي                       اعةس (2 ) دقيقة 120 ي كرس    خشب  

ي4                ييي          يييييييييييييي    ساعة 8    خشبية كراس 

ي 5 انجز العامل   ساعة 2 =  بالوقت الوفر اذن خشبية كراس 

  دينار 2000 = %50 * دينار 2000 * اعةس2                   العلاوة

  دينار 16000 = ساعة / دينار 2000 * ساعة 8        الاساسية الاجور

ي  دينار 18000 = 2000 + 16000          العامل استحقاق اجمال 

 

يػة ا ) حػجدت وػخكة الحيحػا  لرػشاعة البػجلات الخجاليػة وقػت يياسػا لإنتػاج حجلػة رجال// 2مثال 
د شػػػار/ سػػػاعة وقػػػج انجػػػد  4000سػػػاعات  صميػػػاً واسعػػػجل اجػػػخ  4دييقػػػة ( وان العامػػػل يعسػػػل  60

حجلػػػة رجاليػػػة خػػػلال  ػػػصم . السظمػػػصا/ احتدػػػاا الاجػػػخ السدػػػتحق لمعامػػػل اذا عمسػػػت ان  9العامػػػل 
 % مح تكمفة الصةخ بالصقت لمعامل كسكاة ة ؟ 50الذخكة تسشح 



 حجلة رجالية          دييقة ) ا ساعة (       60الحل//  

 حجلات رجالية  4ساعات                      4            

 ساعة  1حجلات رجالية : اذن الصةخ بالصقت  9العامل انجد 

 د شار  32000د شار / ساعة =  4000ساعة *  4الاجصر الاساسية لمعامل = 

 د شار  2000% = 50د شار / ساعة *  4000ساعة *  1العلاوة = 

 د شار 34000=  2000+  32000اجسالا الاجخ السدتحق لمعامل = 

 

 ثالثا : بعض المشاكل المحاسبية عند حساب الأجهر :

  جصر الصقت الزائل  :  -1

الصقػػت الزػػائل العػػادي : تعتبػػخ عػػا  عمػػى الإنتػػاج ويعػػالج باعتبػػاره تكػػاليف  ػػشا ية  جػػصر  -  
 غوخ مباوخة ويكيخ ضسح الجصر غوخ السباوخة .

 جصر الصقػت الزػائل غوػخ العػادي : تعتبػخ خدػارة ماليػة يجػا التحقػق عػح السدػئصل عشيػا ثػم  -ا
 لرااح والخدائخ .احتداا ييستيا و تحسوميا عمى السدئصل عشيا   و تخحل لحداا ا

 تظما العسل ةا بعض الحيان تذغول بعض العسال وقتا  ضػاييا   الصقت الإضاةا : صر ج -2
وتعػالج الجػصر الإضػايية ب حػجى الظػخيقتوح الجػصر العاديػة ح مقاحل مشحيم  جصرا بسعػجل  عمػى مػ

 الآتوتوح :

  ن تعتبخ الجصر الإضايية كميا تكمفة عسل مباوخ .   

تبػػخ زيػػادة معػػجل  جػػخ العسػػل السباوػػخ خػػلال الػػدمح الإضػػاةا ضػػسح تكمفػػة العسػػل غوػػخ  ن تع.  ا
السباوػػخ  مػػا الجػػخ عػػح السػػجة العاديػػة + السػػجة الإضػػايية محدػػصاة بالسعػػجل العػػادل ةتعتبػػخ ضػػسح 

 تكمفة العسل السباوخ . 

 المعالجة المحاسبية للأجهر 

 تتكصن السعالجة السحاسبية لتجصر مح جد  ح ىسا 

 تحج ج الاجخ السدتحق لمعامل وةقاً لمظخيقة التا  تم مح خلاليا حدا اجصر العامموح  .  



 تحمول الاجصر  . ا

 وتجخي السعالجة القوجية لتجصر كسا  ما :

 مح ح/ مخايبة الاجصر

 الى ح/ مخايبة الاجصر السدتحقة

 مح ح/ محكصريح

 ح/ مخايبة الانتاج تحت التذغول) اجصر مباوخة(

 .م ) اجصر غوخ مباوخة(ح/ مخايبة ت.ص.غ

  الى ح/ مخايبة الاجصر        

تػػػصةخت لػػػجيك البيانػػػات التاليػػػة عػػػح احػػػجى الذػػػخكات الرػػػشا ية ييسػػػا يخػػػ  اجػػػصر احػػػج // مثةةةال 
 العامموح ةويا :

  ايام خلال الاسبصع الاول مح ويخ اا  6عجد ايام العسل 
  د شار / ساعة  2000بسعجل اجخ ساعات  4عجد الداعات الاعتيادية ةا الوصم 
  )ساعة  صمياً  1/2الصقت الزائل ) دخصل وانرخاؼ 
  ) ساعة  صمياً  1/2الصقت الزائل ) تشاول الظعام 
  )ساعة خلال الاسبصع 2الصقت الزائل ) تصق  السكائح بدبا العظل؟ 
  طمبيػػة مدػتعجمة بسعػجل اجػػخ  لإنجػازسػاعات  4سػاعات العسػل الاضػاةا خػػلال الاسػبصع

 % مح الاجخ الاعتيادي 150

السظمػػػصا/ تحج ػػػج اجسػػػالا الاجػػػخ السدػػػتحق لمعامػػػل وتدػػػجول القوػػػصد السحاسػػػبية اللازمػػػة عمسػػػاً ان 
 % مح اجسالا الاجخ؟10ضخيبة الجخل 

 اولًا: حساب اجمالي استحقاق العامل الحل// 

  اجسالا الاجخ السدتحق لمعامل = الاجخ الاعتيادي + الاجخ الاضاةا

    =} (6 x 4 )x 2000  + )[ 4 x  (2000  *150 )%{  

 د شار  104000=                    



 ثانياً : تحميل الاجهر 

سػػاعة تشػػاول  1/2سػػاعة دخػػصل وانرػػخاؼ +  1/2 {اجػػصر الصقػػت الزػػائل الظبيعػػا  =   .  
 د شار  x 2000  =12000ساعة  x 6   =6 }الظعام 

 د شار  x 2000  =4000ساعة  2اجصر الصقت الزائل غوخ الظبيعا  =  . ا
 د شار  x  (2000 *50  = )%4000ساعة  4اجخ علاوة الصقت الاضاةا   =  . ت

 20000=  4000+  4000+   12000واػػػػحلك ةػػػػػان مجسػػػػػصع الاجػػػػصر غوػػػػػخ السباوػػػػػخة   =   
 د شار 

 د شار  44000=   20000 – 104000وان الاجصر السباوخة    = 

 د شار  x 10 =   %10400 104000ضخيبة الجخل = 

 

 القيهد المحاسبية  :

 مح ح / محكصريح 

 ح/ مخايبة الانتاج تحت التذغول) اجصر مباوخة(  44000

 ح/ مخايبة ت.ص.غ.م ) اجصر غوخ مباوخة(  16000

 ح/  خ ) الصقت الزائل غوخ الظبيعا(   4000

  الى ح/ مخايبة الاجصر  104000      

 


